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ANNEXE 

 

I. Documents déposés 



Commission de l’aménagement du territoire Procès-verbal 

 

 

 

Première séance, le mercredi 13 mai 2026 

 

Mandat : Étude des crédits budgétaires du portefeuille « Affaires municipales et 

Habitation », volet Capitale-Nationale, pour l’année financière 2026-2027 

(Ordre de l’Assemblée le 6 mai 2026) 

 

Membres présents : 

 

M. Schneeberger (Drummond–Bois-Francs), président 

 

M. Asselin (Vanier-Les Rivières) en remplacement de M. Rivest (Côte-du-Sud) 

Mme Blais (Abitibi-Ouest) 

M. Gagnon (Jonquière) 

M. Grandmont (Taschereau), porte-parole du deuxième groupe d’opposition responsable 

de la région de la Capitale-Nationale, en remplacement de Mme Labrie (Sherbrooke) 

M. Lévesque (Chauveau) en remplacement de Mme Grondin (Argenteuil) 

M. Tanguay (LaFontaine), porte-parole de l’opposition officielle responsable de la région 

de la Capitale-Nationale, en remplacement de M. Ciccone (Marquette) 

 

Autre député présent : 

 

M. Paradis (Jean-Talon) 

 

Témoins (par ordre d’intervention) :  

 

M. Simard (Montmorency), ministre responsable de la région de la Capitale-Nationale  

M. André Roy, président-directeur général, Commission de la capitale nationale du 

Québec 

 

___________________________ 

 

La Commission se réunit à la salle du Conseil législatif de l’hôtel du Parlement. 

 

À 11 h 30, M. Schneeberger (Drummond–Bois-Francs) déclare la séance ouverte. 

 

M. le secrétaire informe la Commission des remplacements. 

 

ÉTUDE DES CRÉDITS BUDGÉTAIRES DU PORTEFEUILLE 

« AFFAIRES MUNICIPALES ET HABITATION » 

 

VOLET CAPITALE-NATIONALE 

 

Il est convenu de ne pas faire de remarques préliminaires. 
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Il est convenu de procéder à une discussion générale par blocs de temps d’environ 

20 minutes, incluant les questions et les réponses, et de procéder à la mise aux voix à la fin 

du temps alloué à l’étude de ces crédits. 

 

Discussion générale 

 

Une discussion s’engage. 

 

Il est convenu de permettre à M. Roy de prendre la parole. 

 

La discussion se poursuit. 

 

Le temps imparti à l’étude du volet Capitale-Nationale des crédits budgétaires du 

portefeuille « Affaires municipales et Habitation » étant écoulé, M. le président procède à 

la mise aux voix. 

 

Mise aux voix 

 

Programme 6 : Promotion et développement de la Capitale-Nationale 

 

Le programme 6 est adopté à la majorité des voix. 

 

M. le président dépose les documents cotés CAT-109 et CAT-110 (annexe I). 

 

À 13 h 01, M. le président lève la séance et la Commission ajourne ses travaux au 

jeudi 14 mai 2026, à 13 h 45. 

 

 

Le secrétaire de la Commission, Le président de la Commission, 

 

 

Original signé par Original signé par 

_____________________________ ___________________________ 

Boris Venon Sébastien Schneeberger 

 

BV/cv 

Québec, le 13 mai 2026 



Commission de l’aménagement du territoire Procès-verbal 

 

 

 

Deuxième séance, le jeudi 14 mai 2026 

 

Mandat : Étude des crédits budgétaires du portefeuille « Affaires municipales et 

Habitation », volet Régions, pour l’année financière 2026-2027 (Ordre de 

l’Assemblée le 6 mai 2026) 

 

Membres présents : 

 

M. Schneeberger (Drummond–Bois-Francs), président 

 

Mme Blais (Abitibi-Ouest) 

M. Émond (Richelieu) en remplacement de M. Caron (Portneuf) 

Mme Guillemette (Roberval) en remplacement de M. Gagnon (Jonquière) 

M. Grandmont (Taschereau) en remplacement de Mme Labrie (Sherbrooke) 

M. Montigny (René-Lévesque) en remplacement de Mme Grondin (Argenteuil) 

Mme Nichols (Vaudreuil), porte-parole de l’opposition officielle en matière d’affaires 

municipales 

M. Rivest (Côte-du-Sud) 

 

Autres députés présents : 

 

M. Dufour (Abitibi-Est) 

Mme Laflamme (Chicoutimi) 

 

Témoins (par ordre d’intervention) :  

 

M. Lévesque (Chapleau), ministre délégué aux Régions 

M. Nicolas Paradis, sous-ministre, ministère des Affaires municipales et de l’Habitation 

 

___________________________ 

 

La Commission se réunit à la salle Louis-Joseph-Papineau de l’hôtel du Parlement. 

 

À 13 h 45 M. Schneeberger (Drummond–Bois-Francs) déclare la séance ouverte. 

 

M. le secrétaire informe la Commission des remplacements. 

 



Commission de l’aménagement du territoire Procès-verbal 

 

 

4 

ÉTUDE DES CRÉDITS BUDGÉTAIRES DU PORTEFEUILLE 

« AFFAIRES MUNICIPALES ET HABITATION » (suite) 

 

VOLET RÉGIONS 

 

Il est convenu de ne pas faire de remarques préliminaires. 

 

Il est convenu de procéder à une discussion générale par blocs de temps d’environ 

20 minutes, incluant les questions et les réponses, et de procéder à la mise aux voix à la fin 

du temps alloué à l’étude de ces crédits. 

 

Discussion générale 

 

Une discussion s’engage. 

 

Il est convenu de permettre à M. Paradis de prendre la parole. 

 

La discussion se poursuit. 

 

Le temps imparti à l’étude du volet Régions des crédits budgétaires du portefeuille 

« Affaires municipales et Habitation » étant écoulé, M. le président procède à la mise aux 

voix. 

 

Mise aux voix 

 

Programme 4 : Développement des régions et des territoires 

 

Le programme 4 est adopté à la majorité des voix. 

 

À 14 h 46, M. le président lève la séance et la Commission ajourne ses travaux au mardi 

26 mai 2026, à 9 h 30. 

 

 

Le secrétaire de la Commission, Le président de la Commission, 

 

 

Original signé par Original signé par 

___________________________ ___________________________ 

Boris Venon Sébastien Schneeberger 

 

BV/cv 

Québec, le 14 mai 2026 



Commission de l’aménagement du territoire Procès-verbal 

 

 

 

Troisième séance, le mardi 26 mai 2026 

 

Mandat : Étude des crédits budgétaires du portefeuille « Affaires municipales et 

Habitation », volet Habitation, pour l’année financière 2026-2027 (Ordre de 

l’Assemblée le 6 mai 2026) 

 

Membres présents : 

 

M. Schneeberger (Drummond–Bois-Francs), président 

 

M. Asselin (Vanier-Les Rivières) en remplacement de M. Caron (Portneuf) 

Mme Blais (Abitibi-Ouest) 

Mme Dufour (Mille-Îles), porte-parole de l’opposition officielle en matière d’habitation, en 

remplacement de M. Kelley (Jacques-Cartier) 

M. Fontecilla (Laurier-Dorion), porte-parole du deuxième groupe d’opposition en 

matière de logement et d’habitation, en remplacement de Mme Labrie (Sherbrooke) 

Mme Grondin (Argenteuil) 

M. Rivest (Côte-du-Sud), président de séance 

 

Autre députée présente : 

 

Mme Gentilcore (Terrebonne) 

 

Témoins (par ordre d’intervention) :  

 

Mme Boivin Roy (Anjou–Louis-Riel), ministre responsable de l’Habitation 

M. Jean Martel, président-directeur général, Société d’habitation du Québec 

M. Jean-Pascal Bernier, vice-président au développement et aux stratégies, Société 

d’habitation du Québec 

Mme Annie Grégoire, vice-présidente aux réseaux et à la gestion de l’habitation, Société 

d’habitation du Québec 

Me Patrick Simard, président, Tribunal administratif du logement 

 

___________________________ 

 

La Commission se réunit à la salle Marie-Claire-Kirkland de l’hôtel du Parlement. 
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À 9 h 32, M. Rivest (Côte-du-Sud) déclare la séance ouverte. 

 

M. le secrétaire informe la Commission des remplacements. 

 

Il est convenu de poursuivre les travaux au-delà de l’heure prévue. 

 

ÉTUDE DES CRÉDITS BUDGÉTAIRES DU PORTEFEUILLE 

« AFFAIRES MUNICIPALES ET HABITATION » (suite) 

 
VOLET HABITATION 

 

Il est convenu de ne pas faire de remarques préliminaires. 

 

Il est convenu de procéder à une discussion générale par blocs de temps d’environ 

20 minutes, incluant les questions et les réponses et de procéder à la mise aux voix à la fin 

du temps alloué à l’étude de ces crédits. 

 

Discussion générale 

 

Une discussion s’engage. 

 

Il est convenu de permettre à M. Martel de prendre la parole. 

 

La discussion se poursuit. 

 

Il est convenu de permettre à M. Bernier de prendre la parole. 

 

La discussion se poursuit. 

 

Il est convenu de permettre à Mme Grégoire de prendre la parole. 

 

La discussion se poursuit. 

 

Il est convenu de permettre à Me Simard de prendre la parole. 

 

La discussion se poursuit. 

 

M. Schneeberger (Drummond–Bois-Francs) reprend ses fonctions à la présidence. 
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La discussion se poursuit. 

 

Le temps imparti à l’étude du volet Habitation des crédits budgétaires du portefeuille 

« Affaires municipales et Habitation » étant écoulé, M. le président procède à la mise aux 

voix. 

 

Mise aux voix 

 

Programme 8 : Habitation 

 

Le programme 8 est adopté à la majorité des voix. 

 

M. le président dépose les documents cotés CAT-111 à CAT-114 (annexe I). 

 

À 12 h 32, M. le président lève la séance et la Commission ajourne ses travaux au 

mercredi 27 mai 2026, à 15 heures. 

 

 

Le secrétaire de la Commission, Le président de la Commission, 

 

 

Original signé par Original signé par 

___________________________ ___________________________ 

Boris Venon Sébastien Schneeberger 

 

BV/cv 

Québec, le 26 mai 2026 



Commission de l’aménagement du territoire Procès-verbal 

 

 

 

Quatrième séance, le mercredi 27 mai 2026 

 

Mandat : Étude des crédits budgétaires du portefeuille « Affaires municipales et 

Habitation », volet Métropole, pour l’année financière 2026-2027 (Ordre de 

l’Assemblée le 6 mai 2026) 

 

Membres présents : 

 

M. Schneeberger (Drummond–Bois-Francs), président 

 

Mme Blais (Abitibi-Ouest) 

M. Gagnon (Jonquière) 

M. Rivest (Côte-du-Sud) 

Mme  Rotiroti (Jeanne-Mance–Viger), porte-parole de l’opposition officielle pour la 

Métropole, en remplacement de M. Ciccone (Marquette) 

M.  Sainte-Croix (Gaspé) en remplacement de M. Caron (Portneuf) 

Mme Zaga Mendez (Verdun), porte-parole du deuxième groupe d’opposition pour la 

Métropole, en remplacement de Mme Labrie (Sherbrooke) 

 

Autre députée présente : 

 

Mme Gentilcore (Terrebonne) 

 

Témoins (par ordre d’intervention) :  

 

Mme Rouleau (Pointe-aux-Trembles), ministre responsable de la Métropole et de la région 

de Montréal 

M.  Francis Côté, sous-ministre adjoint, Secrétariat à la région métropolitaine, ministère 

des Affaires municipales et de l’Habitation 

___________________________ 

 

La Commission se réunit à la salle Louis-Joseph-Papineau de l’hôtel du Parlement. 

 

À 15 h 03, M. Schneeberger (Drummond–Bois-Francs) déclare la séance ouverte. 

 

Mme la secrétaire informe la Commission des remplacements. 

 

Il est convenu de poursuivre les travaux au-delà de l’heure prévue. 
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ÉTUDE DES CRÉDITS BUDGÉTAIRES DU PORTEFEUILLE 

« AFFAIRES MUNICIPALES ET HABITATION » (suite) 

 
VOLET MÉTROPOLE 

 

Il est convenu de ne pas faire de remarques préliminaires. 

 

Il est convenu de procéder à une discussion générale par blocs de temps d’environ 

20 minutes, incluant les questions et les réponses et de procéder à la mise aux voix à la fin 

du temps alloué à l’étude de ces crédits. 

 

Discussion générale 

 

Une discussion s’engage. 

 

Il est convenu de permettre à M. Côté de prendre la parole. 

 

La discussion se poursuit. 

 

Le temps imparti à l’étude du volet Métropole des crédits budgétaires du portefeuille 

« Affaires municipales et Habitation » étant écoulé, M. le président procède à la mise aux 

voix. 

 

Mise aux voix 

 

Programme 5 : Promotion et développement de la région métropolitaine 

 

Le programme 5 est adopté à la majorité des voix. 

 

M. le président dépose les documents cotés CAT-115 et CAT-116 (annexe I). 

 

À 16 h 18, M. le président lève la séance et la Commission ajourne ses travaux au 

jeudi 28 mai 2026, à 11 h 15. 

 

 

La secrétaire suppléante de la Commission, Le président de la Commission, 

 

 

Original signé par Original signé par 

__________________________________ __________________________ 

Gabrielle Côté Sébastien Schneeberger 

 

GC/cv 

Québec, le 27 mai 2026 



Commission de l’aménagement du territoire Procès-verbal 

 

 

 

Cinquième séance, le jeudi 28 mai 2026 

 

Mandat : Étude des crédits budgétaires du portefeuille « Affaires municipales et 

Habitation », volet Affaire municipales, et du portefeuille « Éducation », volet 

Sports, Loisirs et Plein air, pour l’année financière 2026-2027 (Ordre de 

l’Assemblée le 6 mai 2026) 

 

Membres présents : 

 

M. Schneeberger (Drummond–Bois-Francs), président 

 

Mme Blais (Abitibi-Ouest) 

M. Ciccone (Marquette), porte-parole de l’opposition officielle en matière de sports, de 

loisirs, de plein air et de saines habitudes de vie 

M. Gagnon (Jonquière) 

Mme Grondin (Argenteuil) 

Mme Labrie (Sherbrooke), porte-parole du deuxième groupe d’opposition en matière 

d’affaires municipales 

M. Nadeau-Dubois (Gouin), porte-parole du deuxième groupe d’opposition en matière 

de sports, de loisirs et de plein air, en remplacement de Mme Labrie (Sherbrooke) 

pour la deuxième partie de la séance 

Mme Nichols (Vaudreuil), porte-parole de l’opposition officielle en matière d’affaires 

municipales 

M. Reid (Beauharnois) en remplacement de M. Caron (Portneuf) 

M. Rivest (Côte-du-Sud) 

 

Autres députés présents : 

 

M. Bérubé (Matane-Matapédia) 

M. Boissonneault (Arthabaska) 

 

Témoins (par ordre d’intervention) :  

 

M. Poulin (Beauce-Sud), ministre des Affaires municipales 

Mme Bourassa (Charlevoix–Côte-de-Beaupré), ministre responsable du Sport, du Loisir et 

du Plein air 
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M. Martin Soucy, président-directeur général, Société des établissements de plein air du 

Québec 

Me Hugo Lafontaine, Protecteur de l'intégrité en loisir et en sport 

Mme Chantal Marchand, sous-ministre adjointe du sport, du loisir, de l’activité physique et 

du plein air, ministère de l’Éducation 

 

___________________________ 

 

La Commission se réunit à la salle Pauline-Marois de l’hôtel du Parlement. 

 

À 11 h 46, M. Schneeberger (Drummond–Bois-Francs) déclare la séance ouverte. 

 

M. le secrétaire informe la Commission qu’il n’y a pas de remplacement. 

 

Il est convenu de soustraire 11 minutes de l’enveloppe de temps du groupe parlementaire 

formant le gouvernement et 21 minutes de l’enveloppe globale de tous les groupes 

d’opposition afin de terminer les travaux à l’heure prévue. 

 

ÉTUDE DES CRÉDITS BUDGÉTAIRES DU PORTEFEUILLE 

« AFFAIRES MUNICIPALES ET HABITATION » (suite) 

 

VOLET AFFAIRES MUNICIPALES 

 

Il est convenu de ne pas faire de remarques préliminaires. 

 

Il est convenu de procéder à une discussion générale par blocs de temps d’environ 

20 minutes, incluant les questions et les réponses et de procéder à la mise aux voix à la fin 

du temps alloué à l’étude de ces crédits. 

 

Discussion générale 

 

Une discussion s’engage. 

 

Le temps imparti à l’étude du volet Affaires municipales des crédits budgétaires du 

portefeuille « Affaires municipales et Habitation » étant réputé écoulé, M. le président 

procède à la mise aux voix. 
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Mise aux voix 

 

Programme 1 : Soutien aux activités ministérielles 

 

Le programme 1 est adopté à la majorité des voix. 

 

Programme 2 : Modernisation des infrastructures municipales 

 

Le programme 2 est adopté à la majorité des voix. 

 

Programme 3 : Transferts fiscaux et soutien aux municipalités 

 

Le programme 3 est adopté à la majorité des voix. 

 

Programme 7 : Commission municipale du Québec 

 

Le programme 7 est adopté à la majorité des voix. 

 

Crédits budgétaires : Les crédits budgétaires du portefeuille « Affaires municipales et 

Habitation » pour l’année financière 2026-2027 sont adoptés à la majorité des voix. 

 

M. le président dépose les documents cotés CAT-117 à CAT-122 (annexe I). 

 

À 13 h 03, la Commission suspend ses travaux jusqu’à 14 heures. 

 

______________________________ 

 

À 14 h 01, la Commission reprend ses travaux. 

 

ÉTUDE DES CRÉDITS BUDGÉTAIRES DU PORTEFEUILLE 

« ÉDUCATION » (suite) 

 

VOLET SPORTS, LOISIRS ET PLEIN AIR 

 

Il est convenu de ne pas faire de remarques préliminaires. 
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Il est convenu de procéder à une discussion générale par blocs de temps d’environ 

20 minutes, incluant les questions et les réponses, et de procéder à la mise aux voix à la fin 

du temps alloué à l’étude de ces crédits. 

 

Discussion générale 

 

Une discussion s’engage. 

 

Il est convenu de permettre à M. Soucy de prendre la parole. 

 

La discussion se poursuit. 

 

Il est convenu de permettre à Me Lafontaine de prendre la parole. 

 

La discussion se poursuit. 

 

Il est convenu de permettre à Mme Marchand de prendre la parole. 

 

La discussion se poursuit. 

 

M. le président dépose le document coté CAT-123 (annexe I). 

 

Le temps imparti à l’étude du volet Sports, Loisirs et Plein air des crédits budgétaires du 

portefeuille « Éducation » étant écoulé, M. le président procède à la mise aux voix. 

 

Mise aux voix 

 

Programme 5 : Développement du sport, du loisir, de l’activité physique et du plein air 

 

Le programme 5 est adopté à la majorité des voix. 

 

Crédits budgétaires : Les crédits budgétaires du portefeuille « Éducation » pour l’année 

financière 2026-2027 sont adoptés à la majorité des voix. 

 

M. le président dépose les documents cotés CAT-124 à CAT-131 (annexe I). 
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À 15 h 16, M. le président lève la séance et la Commission, ayant accompli son mandat, 

ajourne ses travaux au lundi 1er juin 2026, à 15 h 15, où elle entreprendra un autre mandat. 

 

 

Le secrétaire de la Commission, Le président de la Commission, 

 

 

Original signé par Original signé par 

___________________________ __________________________ 

Boris Venon Sébastien Schneeberger 

 

BV/cv 

Québec, le 28 mai 2026 



Commission de l’aménagement du territoire 

 

 

 

ANNEXE I 

 
Documents déposés 

 



 

 

Documents déposés 

 

Séance du 13 mai 2026   

Commission de la capitale nationale du Québec. Réponses aux demandes de 

renseignements généraux et particuliers de l’opposition. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-109 

Secrétariat à la Capitale-Nationale. Réponses aux demandes de renseignements 

généraux et particuliers de l’opposition. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-110 

Séance du 26 mai 2026   

Ministère des Affaires municipales et de l’Habitation. Réponses aux demandes de 

renseignements particuliers de l’opposition officielle – Habitation. Étude des crédits 

2026-2027 

 CAT-111 

Ministère des Affaires municipales et de l’Habitation. Réponses aux demandes de 

renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition – Habitation. Étude des 

crédits 2026-2027 

 CAT-112 

Société d’habitation du Québec. Réponses aux demandes de renseignements généraux 

et particuliers de l’opposition. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-113 

Tribunal administratif du logement. Réponses aux demandes de renseignements 

généraux et particuliers de l’opposition. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-114 

Séance du 27 mai 2026   

Ministère des Affaires municipales et de l’Habitation. Réponses aux demandes de 

renseignements particuliers de l’opposition officielle – Métropole. Étude des crédits 

2026-2027 

 CAT-115 

Ministère des Affaires municipales et de l’Habitation. Réponses aux demandes de 

renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition et de l’opposition 

officielle – Métropole. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-116 

Séance du 28 mai 2026   

Ministère des Affaires municipales et de l’Habitation. Réponses aux demandes de 

renseignement généraux de l’opposition. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-117 

Ministère des Affaires municipales et de l’Habitation. Réponses aux demandes de 

renseignements particuliers de l’opposition officielle. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-118 

Ministère des Affaires municipales et de l’Habitation. Réponses aux demandes de 

renseignements particuliers du deuxième groupe d’opposition. Étude des crédits 

2026-2027 

 CAT-119 



 

ii 

 

Ministère des Affaires municipales et de l’Habitation. Réponses aux demandes de 

renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition. Étude des crédits 

2026-2027 

 CAT-120 

Commission municipale du Québec. Réponses aux demandes de renseignements 

généraux de l’opposition. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-121 

Commission municipale du Québec. Réponses aux demandes de renseignements 

particuliers de l’opposition. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-122 

La Société de sauvetage, Québec. Mémoire pour la pérennité du programme d’aide 

financière à la formation des surveillants-sauveteurs et moniteurs aquatiques. Étude des 

crédits 2026-2027 

 CAT-123 

Ministère de l’Éducation. Réponses aux demandes de renseignements généraux de 

l’opposition. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-124 

Ministère de l’Éducation. Réponses aux demandes de renseignements particuliers de 

l’opposition officielle – Volume 1. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-125 

Ministère de l’Éducation. Réponses aux demandes de renseignements particuliers de 

l’opposition officielle – Volume 2. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-126 

Ministère de l’Éducation. Réponses aux demandes de renseignements particuliers du 

deuxième groupe d’opposition. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-127 

Ministère de l’Éducation. Réponses aux demandes de renseignements particuliers du 

troisième groupe d’opposition. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-128 

Société des établissements de plein air du Québec. Réponses aux demandes de 

renseignements généraux de l’opposition. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-129 

Société des établissements de plein air du Québec. Réponses aux demandes de 

renseignements particuliers de l’opposition officielle. Étude des crédits 2026-2027 

 CAT-130 

Société des établissements de plein air du Québec. Réponses aux demandes de 

renseignements particuliers du deuxième groupe d’opposition. Étude des crédits 

2026-2027 

 CAT-131 




